

Приветствие председателя ОВЦС участникам Международной научной конференции «Первая мировая война – пролог XX века»

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие организаторам, участникам и гостям Международной научной конференции «Первая мировая война — пролог XX века», которая проходит 8—10 сентября 2014 года в Российской академии наук в Москве. Текст приветственного послания публикуется ниже без сокращений.

Уважаемые дамы и господа, дорогие братья и сестры!

Сердечно приветствую всех вас – видных ученых из многих стран мира, собравшихся в здании Президиума Российской академии наук для участия в конференции, посвященной 100-летию начала Первой мировой войны.

Эту войну не случайно называют «великой и забытой». «Великой» она именуется потому, что в ней приняли участие шестьдесят две из существовавших тогда семидесяти трех стран мира, а ее жертвами стали более двадцати миллионов человек – солдат, офицеров и мирных жителей. Первая мировая война породила коренные политические перемены и социальные катаклизмы XX века – распад империй, революции, гражданские войны. Глобальный конфликт, не решив межгосударственных противоречий, стал предпосылкой развязывания еще большей по масштабу и трагедии Второй мировой войны. Некоторые историки считают эти войны одной грандиозной военной кампанией XX века, растянувшейся на тридцать лет.

Наименование «забытая» также применимо к Первой мировой войне, особенно в нашей стране, где в советское время ее называли «Империалистической», вычеркнув из памяти имена героев и жертв тех лет. Особую трагедию этому придает тот факт, что за годы войны в России было мобилизовано более 15 миллионов человек, многие из которых не вернулись с полей сражений. Для нашего Отечества военное противостояние обернулось настоящей катастрофой: пала монархия, перестала существовать Российская империя, а к власти в стране в результате октябрьской революции 1917 года пришел богоборческий режим, спровоцировавший братоубийственное противостояние.

Сегодня наступило время всесторонне осмыслить причины, ход и последствия событий тех лет. Выражаю надежду, что настоящая конференция станет вкладом в этот процесс, послужит сохранению в народе исторической памяти о Первой мировой войне и последующей эпохе.

Желаю участникам московской встречи помощи Божией в трудах, а также интересных и плодотворных дискуссий.

Председатель

Отдела внешних церковных связей

Московского Патриархата

митрополит Волоколамский Иларион

Источник: https://mospat.ru/ru/news/51123/